
 
Ο Ιατρικός Σύλλογος των γερμανικων Ψυχολόγων  απαιτεì μαζì με σωματìα του 

Βερολίνοu  και άλλεs ενώσεις, μια αλλαγή του Κοινωνικού νομοθετικού κωδικα:  

 
Για τους ανθρώπους που προέρχονται από τη μετανάστευση (MMZ) 
πρέπει να υπάρχει διαθέσιμη  πολιτιστικά ευαìσθητη , (μητρόγλωσση) ψυχοθεραπεìα 
(PT), ως κοινωνικη και ιδίως σαν επιδόση τηs  νομικηs ασφάλειαs υγεìαs GKV.  
Κατάλληλοι  ψυχοθεραπευτέs (ΡΡ) πρέπει να συμπεριληφθούν.  
  
 
Ειδικότερα:  
 
 
`• Πολιτισμικά ευαίσθητη ψυχωθεραπεìα  για τους ενήλικες, τους νέους και τα παιδιά. 
πρέπει να εισαχθεi στον τροφοδοτικό κατάλογο τηs υγείoνομικηs περιθαλψηs. 
 
• " Πρέπει να δημιουργηθούν διαρθρωτικές προϋποθέσειs για την εφαρμογή των 
«κριτηρίων αναφοράς για τη βελτίωση και την αναγνώριση των αλλοδαπών πτηχιων και 
επαγγελματικών προσόντων" . 
.   
• Στην  κατανομή των πρακτικων θέσεων  πρέπει να εισαχθει  μια ποσόστωση 
ψυξοθεραπευτων PT.στη μιτρικη γλώσσα: 
 
  • Αν λύπουν κατάλληλoi ψυχοθεραπευτέs, πέεπει να υποχρεωθει η 
 νομικη ασφάλεια υγειαs ,να χρηματοδότησει  ειδικά εκπαιδευμένους επαγγελματίες 
διερμηνείς.  
 
• Έρευνα για  μητρόγλωσσουs ψυχοθεραπευτέs και 
την ψυξολογικη υγεια των αλλοδαπών πρέπει να δωθούν σε εντολη.  
 
 
Αιτιολόγιση 
 
 
Εμπειρογνώμονες / Εμπειρογνώμοι από διάφορες περιοχές της  ψυχωθεραπεìαs PT-
διαπιστώσαν ότι στη Γερμανìα  μια επαρκής εξηπερέτηση των ανθρώπων που 
προέρχονται από τη μετανάστευση (MMZ) δεν είναι εγγυημένη, 
σύμφωνα με τα κριτìρια του Sonnenberger(2002) . Απ αυτούς είναι οικονομικά 
και κοινωνικά ασθενέστερα παιδια. και ενήλικες αλλοδαποì , ιδιέτερα αδικημένοι.  Γι 
'αυτούς, εìναι συνηθωs μια  εντελώς ανεπαρκές πολιτιστικη  ψυχοθεραπεία  διαθέσιμη.(βλ. 
δήλωση του Βερολίνου: η ανανχκαιότητα φυσιολογικηs  και ψυχοθεραπεuτικηs 
θεραπεìαs μεταναστών). 
Επισηs ειναι απαραίτητo για γυναίκες μετανάστριες με την εμπειρία της βίας 
να κάνουν μια ψυχοθεραπεια με θυλικέs μητρόγλοσσεs ψυχοθεραπεφτέs. Επιπλέον,  
λύπουν οι σιγουρεs προσφορέs για ψυχοθεραπεύτριεs μεταναστών  που ζουν χωρίς 
χαρτιά στη Γερμανία ή βρίσκονται στη διαδικασία χορήγησης ασύλου. 
.  



Σύμφωνα με την έκθεση της ΕE από τιs 26.11.2007, προσκουει η γερμανική κατάσταση  
κατά το κοινοτικό δίκαιο όλων των αποδεκτiριών χωρών, για την αντιμετώπιση των 
δεσμευμένων ευάλωτων προσώπων (2003 + 2004, L 31 L 304), «ευάλωτοι» είναι οι 
άνθρωποι που γνωρισαν "βασανιστήρια , βιασμό ή άλλες σοβαρές μορφές ψυχολογικής, 
φυσικής ή σεξουαλικής βίας "(2003/9/ΕΚ άρθρο 20 + Thuringian εξήγηση).  
 
Λόγω έλλειψης των προσφορών πρέπει να υπολογίζεται με μεγάλο χρόνο αναμονής ή 
ακυρώσεων. (Περίοδος αναμονής δύο ετών και άνω δεν είναι ασυνήθιστες.)  
Η ανεεπαρκηs  εξυπηρέτησηψυχοθεραπευτικής αγωγής μπορεί να οδηγήσει στο 
ότι οι αρρώστιεs να γίνουν χρόνιες, και αυτό  δεν βλάπτει  μόνο τo άρρωστο άτομο, αλλά  
 ολόκληρη την οικογένεια του σημαντικά, και ιδιαίτερα τα παιδιά, και μπωρεì  να οδηγήσει 
σε μεγαλεs δαπάνες για  το σύστημα υγειατρικηs περìθαλψηs. 
 
Η ελλειμματική προσφορά στη Γερμανία μπωρεì  να αντιμέτωπηστεì  με μια σειρά από 
ψυχοθεραπευτές από διάφορεs χώρες προέλευσης, η οποίoi θα είναι σε θέση να  
κάνουν θεραπεìα στην γλώσσα τουs  διατηρόνταs την πολιτιστική αγωγη και τη 
διάσταση του φύλου . 
 Πολλοί δεν έχουν την δυνατότητα από διάφορους λόγους (π.χ. υπερβολικά εμπόδια για μη 
μέλη της ΕΕ), για την αναγνώριση των πτυχìων  τουs  
στη Γερμανìα, για να πάρουν μια εξουσιοδότηση.  
Πολλοί μετανάστεs  μητρόγλωσσοι ψυχοθεραπευτές με άδεια  και ειδικές 
δεξιότητες δεν προσλύπτονται εδώ και χρόνια  σε κρατηκέs υπηρισìεs, λόγω( 
υποτιθέμενη) της υπερπροσφοράς.  
Όλα αυτά τα αποτελέσματα στη Γερμανία προκαλούν μεγάλη ανάγκη για ψυχοθεραπευτική 
αγωγή στηv μητρική γλώσσα.  
Θα πρέπει επειγόντως να γìνουν επιστημονικέs μελέτεs σχετικά 
με την ανάγκη  μητρόγλωσσηs ψυχοθεραπεìαs που διατηρεì την διάσταση του φύλου 
και τα έθημα των διαφορον λαών,  καθώς και την κατάγραφει των χώρων και 
 ψυχοθεραπευτών οι οποιοι ζούν στη Γερμανία. Αυτό δεν πρέπει να οδηγήσει σε 
καθυστέρηση ανάπτυξηs του σημερινόu σχέδιοu  δράσης.  
 
 


